



好故事就得分享

力，一点点扫去蒙着故事的尘埃，像锤子一样砸开坚硬的外壳，让故事的光泽放射出来，善莫大焉。

讲故事得选对人。侯勇讲述阅兵故事，讲得入情入理，是因为侯勇有当兵经历。我记得他曾说：“我有一个习惯，当电视上奏国歌升国旗的时候，不管家里有没有人，我是起立的，我站着看国旗冉冉升起。”“我觉得军人这两个字，分量非常重，重到它可以为国捐躯，为人民付出所有的一切。”还有，侯勇在央视猴年春晚上演过小品《将军与士兵》，小品讲述的就是九三阅兵训练中将军与士兵间的故事。这次央视让侯勇讲述董成森一家三代阅兵梦的故事，是最合适的。而斯琴高娃本身就是内蒙古人，由她讲述草原母亲的故事，也恰如其分。

侯勇和斯琴高娃跟各自讲的故事有契合点，进而在故事和观众之间架起了一座桥，让观众自然产生情感共鸣与精神交流。故事很重要，唤醒故事的明星也很重要，只有独特的节奏，独特的讲述，才能打动人。

故事必须真实才动人。一个好的故事，哪怕一点点的虚假，都可能让人鄙视。好故事，不需要伪饰，也无功利，很纯粹，很简单，甚至很粗糙，真正的故事，都不是那么完美的。完美的故事，依我的经验，大多掺假。鲁迅先生批评《三国演义》说，“状诸葛之多智而近妖”，就是指太完美。一个讲故事的人，真地小心翼翼地维持故事的真实，不歪曲，不拔高，不煽情，不泛滥，善莫大焉。侯勇和斯琴高娃在央视这期节目中做到了。尤为可贵的，是明星切不可喧宾夺主，你就是个引子，让故事的当事人说，你只是辅助，要自觉地节制和收敛，这一点太重要了。如果抢镜，那就没意思了。

我更愿意看到，当故事像汽车一样发动起来后，观众忘记了侯勇和斯琴高娃，沉浸在故事里面，为之笑，为之哭，为之歌吟，那才是最高的境界。故事如一条小溪，它会自由流动。陈年的故事，已不再火气逼人，能在悠远的震荡中拨动观众的心弦。

好故事就得分享。好故事多了，能积淀出一片记忆的海岛，或者一块块静谧的绿洲，能如一个个冰天里温暖的火炉，或者是黑夜里一闪一闪的星光。当人累了倦了冷了迷路了的时候，作为小栖之所，作为依傍之物。海岛在扩大，绿洲在扩大，炉火不熄，星光闪闪，人活着方有纵深，有颜色，有滋有味。



1月30日，电影《捉妖记2》在北京举行全球首映礼发布会，导演许诚毅携井柏然、梁朝伟、吴君如和张钰(上图)等主创人员出席。影片将于2月16日全国上映。



新华社发

亚冠：权健和上港晋级正赛

1月30日晚，在2018赛季亚冠联赛资格赛中，天津权健队主场以2:0战胜菲律宾谷神队，晋级亚冠正赛；上海上港队主场1:0击败泰国清莱联队，成为本赛季第四支杀入亚冠正赛的中超球队。图为天津权健队球员维特塞尔(左)与队友一起庆祝进球。

《西游记女儿国》大年初一上映

林志玲出演忘川河神

□记者 陈巨慧 报道
本报讯 记者从片方获悉，由郑保瑞执导，郭富城、冯绍峰、赵丽颖、小沈阳、罗仲谦、林志玲、梁咏琪、刘涛和苑琼丹等主演的魔幻爱情喜剧《西游记女儿国》将于2月16日登陆全国院线。近日，片方发布忘川河神角色海报，电影中最具悬念的神秘角色终于华丽揭面，出演该角色的竟然是林志玲。

《西游记女儿国》投资高达5.5亿元，绝大部分制作预算都用于特效镜头的呈现。

此次《西游记女儿国》中的河神，打破了以往河神或阳刚或阴柔的人物设定，刚柔并济，美到极致，已无性别之分。林志玲也表示，河神在造型上会给大家带来意外中的意外，这样一个角色有太多可以发挥的空间。

2018年全国男足少年U15锦标赛结束 鲁能一队夺冠 二队获第11名

□记者 王磊 报道

本报讯 1月30日，2018年全国男足少年U15锦标赛结束，山东鲁能一队3:0击败长春亚泰，获得冠军，山东鲁能二队获得第11名。

小组赛赛中，鲁能一队五战全胜，以小组第一晋级八强。1/4决赛中，鲁能一队3:1战胜河北华夏幸福晋级四强。半决赛中，鲁能一队在先丢一球的不利局面下，2:1逆转上海上港。

决赛中，鲁能一队遇上了状态同样出色的长春亚泰队。开场仅5分钟，何文右路突破下底传中，热合米图拉门前包抄将球打进，鲁能一队一球领先。第43分钟，阿卜杜合力吃到第二张黄牌被红牌罚下，鲁能一队只能少一人作战。第65分钟，长春亚泰门将出击失误，周子昂零度角破门，鲁能一队将比分扩大为2:0。第74分钟，刘秉鑫远射破门，将最终比分锁定在3:0。

张修维因年龄造假被停赛9个月

据新华社北京1月30日电 中国足协官网30日发布公告，对天津权健球员张修维年龄造假行为作出停赛9个月的处罚。

中国足协纪律委员会在处罚决定中称，2017年9月18日，纪律委员会收到有关部门及单位提交的张修维涉嫌弄虚作假一事材料，经过前期审查，予以受理。

根据调查，认定张修维曾存在使用1994年虚报年龄办理参赛证的弄虚作假行为。

依据《中国足球协会纪律准则》第六十八条之规定决定对张修维作出如下处罚：停止张修维参加中国足球协会举办的正式比赛9个月，自2017年9月19日起至2018年6月18日止。



1月30日晚，广东男篮主场112:108击败北京北控队，排名升至第二位。图为广东队球员尼克森在比赛中上篮。

高速男篮客场104:110不敌浙江广厦——就差一口气

方首回合交锋，只不过双方的角色互换。和首回合的浙江广厦一样，高速男篮开局就大比分落后，之后奋起直追，让比赛悬念持续到了最后一刻，但离胜利始终差一口气，最终104:110告负。

轮休归来的劳森首发，然而，休战一场并没有让他活力四射，反而歇了状态。高速男篮又犯了慢热的毛病，浙江广厦开局打了一个14:0，最多时领先18分。

这样的场面，让人情不自禁想起了广东三连客的前两场球。好在这一次，高速男篮顽强地追赶，让人看到希望。落后这么多，高速男篮能追回来，攻防两端都做得不错。莫泰尤纳斯在内线发挥出色，连续得分；外线命中率高，第一节3分球5投5中，上半场命中8记3分球，而全场比赛，高速男篮总共就投中了12个3分球。在防守端，高速男篮第二节只让浙江广厦得到了16分。上半场战罢，高速男篮57:58只落后1分。

福尔摩斯新故事——上锁的房间

□【美】劳拉·金

13 诺伯特将我迎进一间办公室。满目的深色木材和皮革，足以取悦伦敦最古老的律师。这是诺伯特的办公室。这个男人虽然比我大不到十岁，却是大公司的大股东。父亲在世时，这家公司为他鞍前马后，父亲死后依然如此。老诺伯特先生和他当时的生意伙伴都死于1919年的大流感，一个留下了儿子，一个留下了十二岁的孙子来接管生意。虽然诺伯特先生在这间让人印象深刻的办公室中添了些东西，但我记得，即便是现在，他依然有些战战兢兢，如果周围有颜色稍浅一些的现代家具摆设，他可能会舒服一些。

我坐到椅子上，接过一杯例行公事的淡美式咖啡，有的没的聊了刚好三分半钟后，诺伯特口气轻松地挑起了商务话题。加利福尼亚的代表一直恳请我放心思在继承的资产上；看过家里的房子之后，我只能祈祷其他资产不像那栋荒废的房子一样。但是，不一会儿我发现，之所以让我来，是让我作一些长期决策、再投资以及清算。只有我能做这些决定。大多数人总结说，如果我不打算在工厂、公司和其他投资的运作上发挥积极作用的话，那就应该卖掉股份，然后开始新生活。这也是我的期望。

我们商定未来几天再约几次，一见经理和董事们。我逐份翻了翻诺伯特放在我面前的简要数据对照表，不得不承认：电力公司和铜矿企业一旦疏于管理，是运行不了太长时间的；数千英亩的土地，虽靠近加利福尼亚南部刚刚探测到的油田，如果不加以管理，也成不了气候。

漫长的上午即将告一段落，诺伯特靠向椅背，长舒了一口气，然后站起身宣布：“是时候再来一杯咖啡了。”然后走了出去。我听到他和秘书说了两句话，不一会儿便听到远处冲水的声音。他又回到办公室，秘书跟在他身后。他将棕色的液体倒进杯子，放好奶油、糖和小饼干，然后坐回去，掐着时间，等着五分钟结束后结束闲聊。一分钟过去，我开口了。

“诺伯特先生，不得不说，您在房产处理这件事上，真是神乎其技，而且隔了那么久远，这绝非易事。”我把汤匙放到骨瓷杯托上，“但是，正因如此，我才更不明白房子怎么那么荒废。”我把昨晚的险遇大致讲了一遍，当听到我们遇上警察时，他轻轻发出了担忧的声音。最后我又评论了一番房子的现状，他听完后也摇了摇头，仿佛有共鸣。

“太糟糕了，不是吗？”他表示赞同，脸上没有丝毫愧疚的神色，“真是

再有一口气就能反超，偏偏就差这一口气。高速男篮上半场好的地方，到了第三节都不见了。在转换进攻中，高速男篮失误很多，很多必进球打不进，篮板也抢得不好，让浙江广厦再次取得了10分以上的优势。

第二次大比分落后，高速男篮不得不再度追赶。这一次，高速男篮所用的方式和第一次完全不同。第一次，高速男篮靠得是内外结合；这一次，是靠丁彦雨航的爆发。

为了限制丁彦雨航，浙江广厦将防守缩得很小，丁彦雨航外线手感不佳，前三节打得很费劲，只得到12分。第四节，高速男篮急需追分，之前的手段又不奏效，就在这个时候，丁彦雨航开始发威。他先是在外线命中，又突破造成2加1，第四节单节砍下17分，帮助高速男篮将分差缩小到只剩3分。

又是再一口气就能追上，还是就差这一口气。浙江广厦球员林志杰命中关键3分，高速男篮最后的3分战术未能奏效，不得不吞下输

连载



第九次在天堂

□ 裘山山

17 六十年后重新回到他获救的小山村，吴其韶很激动，村民们也很激动。遗憾的是，肖隆汉和那位陪他聊过天的大学儿子，都已不幸去世。好在，肖家还有后代，两个孙子。两个孙子也都是中年人，说起这段往事，居然还有清晰的记忆，他们听家里人说过，说当时家里做好吃的招待这位从空中降落的奇人，按规矩不让孩子上桌，吴其韶却很和蔼地要让孩子和他一起吃饭，还给孩子夹肉吃。四里八乡的人听说有个人空降到此，都十分好奇，纷纷赶来看望，想看看这个“从天上掉下来的人”长什么样，会不会是个神仙？虽然他们见到吴其韶后感觉就是个普通人，但依然很崇拜地排队去摸他，沾沾仙气。

吴其韶开怀地笑，为当年留下的愉快记忆；也伤感地落泪，为恩人的不幸遭遇。他把肖隆汉的名字和义举，永远铭记在心里。离开村庄时，吴其韶站在路口，向着当年他被救起的地方，深深鞠躬，在那迟缓的庄重的动作里，传达出万千感慨，无人能明白。

在芷江的飞虎队纪念馆，吴其韶把自己保存多年的一件飞行服内套、一件军裤、一个飞行旅行袋和一个用飞机机翼制成的洗脸盆，全部捐赠出来。有人劝他留一件给子孙做个纪念，他说：